

Antreprenorii de succes din Rusia - marionete ale Kremlinului PAGINA 4

Studiu: Nu există dovezi că dezinformarea de pe rețelele sociale influențează alegerile PAGINA 9

Record: Rafale de vânt de 183 km/h în Irlanda PAGINA 10

Proces: Despăgubiri uriașe solicitate Warner Bros. Discovery PAGINA 10

TradeVille: Rezultate mixte pentru Procter & Gamble PAGINA 9

Papa Francisc militează pentru libertatea jurnaliștilor PAGINA 10

Circa 300 de mine noi - necesare pentru tranziția energetică PAGINA 12

GRAM AUR = 421,5141 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,2699 RON

EURO = 4,9756 RON

DOLAR = 4,7360 RON

Între optimism și prudență; cum văd greii lumii financiare piața acțiunilor americane?

- BlackRock: "Noi presumi inflaționiste; cred că acesta este riscul neluat în considerare de piață"
Norges Bank: "Din punct de vedere pur financiar, venirea lui Trump va fi pozitivă pentru multe companii din Statele Unite"
Goldman Sachs: "Oportunitățile ca Inteligența Artificială să îmbunătățească productivitatea în mod semnificativ sunt extraordinare"

Piața acțiunilor din Statele Unite a încheiat prima săptămână din nou mandat al lui Donald Trump la Casa Albă la noi recorduri istorice, într-un context în care președintele american a solicitat dobânzi mai scăzute și prețuri mai reduse pentru petrol, într-un discurs susținut săptămâna trecută la Forumul Economic Mondial de la Davos, Elveția. De asemenea, investiții mizează pe posibile reduceri de taxe și deregla-

mențări pe care să le implementeze Trump, clemente ce susțin prețurile acțiunilor, potrivit CNBC.

Opiniile exprimate la Davos privind perspectivele pieței acțiunilor din Statele Unite au fost împărțite, existând directori ai unor mari bănci de pe Wall Street, precum Jamie Dimon de la JPMorgan Chase, care cred că piețele pot fi supraevaluate, mai reiese din materialul publicat de trustul de presă american. (A.I.)

(continuare în pagina 12)

Comisia de la Veneția: Anularea alegerilor trebuie să fie ultima soluție

Alegerile democratice trebuie să reflecte „libera exprimare a opiniei populare”, conform articolului 3 din Protocolul nr. 1 la Convenția Europeană a Drepturilor Omului (CEDO), iar anularea alegerilor este o măsură extremă și poate fi justificată doar în situații excepționale, anănt membrii Comisiei de la Veneția într-un raport publicat ieri. Acesta vine ca urmare a verificărilor solicitate de Adunarea Parlamentară a Consiliului European, după ce Curtea Constituțională a României a anulat în 6 decembrie 2024 alegerile prezidențiale din țara noastră. Comisia a subliniat că deciziile privind anularea alegerilor trebuie să fie bine motivate, transparente și să

nu se bazeze exclusiv pe informații clasificate.

În ceea ce privește situația din țara noastră, Comisia de la Veneția a precizat că decizia Curții Constituționale a României s-a bazat pe utilizarea netransparentă a tehnologiilor digitale și a inteligenței artificiale în campania electorală, ceea ce a generat o denaturare a șanselor egale între candidați. Acest tip de influență externă asupra alegătorilor, deși nu este direct legată de procesul de votare, reprezintă o amenințare gravă la suveranitatea statului și la integritatea procesului democratic.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)

PLASAMENTE ALTERNATIVE

Coiful, să ne ierți!

De parcă nu eram suficient de călătoriți, imi intră pe ceram, fără să-l fi căutat, un articol de acum doi ani în care britanicii ajung la concluzia că peste o mie de obiecte din muzee, conștientizând astăzi și pierderea prețioasă. Lipsese încă la apel. Adică nu au fost dibuite nici până acum. De fapt, situația este mult mai gravă, articolul se referă doar la britanici și la obiectele destul de mici ca să dispară pur și simplu. Deși practica arta vânzării și expunerii de artă de sute bune de ani, au evidențiat și sisteme de securitate foarte bune, totuși dispar obiectele din muzee sau din depozitele lor. Imi amintesc că citeam de cazul unui cercetător renumit și apreciat care vânduse ani buni din monedele pe care le studia. Spelele de infracțiuni împotriva

patrimoniului sunt foarte diverse și încă mai este loc pentru inovații. La început au fost jafurile, intrau cruciați în Constantinopol, omorau, furau și distrugeau. Aurul a avut prioritate, mai ales dacă era bătut în monedă cu pietre prețioase. Importanța culturală sau religioasă era puțin apreciată, metalul era rezistent, ușor de cărat, sângele se spăla ușor de pe el. Din antichitate au rămas doar metalele și pietrele, inobile de istorie și estetice. Când devin obiecte de colecție, metalul și piatra nu se vând la gram, ci după formule speciale, cu ingrediente aparte, cum ar fi istoria, cultura, estetica. Numai ideile și silabații mai fură obiectele prețioase din aur pentru a le topi, pentru a le transforma în metal brut, care are un preț mult mai mic decât al obiectului în sine.

(continuare în pagina 8)

“Vârsta la care antreprenorii fac exit scade tot mai mult”

(Interviu cu Lucian Streche, specialist în investiții financiare, fuziuni și achiziții)



“IA completează segmente de forță de muncă, nu știu dacă va înlocui însă vreodată totul până la capăt”

LUCIAN STRECHE, specialist în investiții financiare, fuziuni și achiziții

Vârsta la care antreprenorii fac exit scade din tot mai mult, susține Lucian Streche, specialist în investiții financiare, fuziuni și achiziții. Acesta ne-a spus, printre altele, că Inteligența Artificială completează segmente de forță de muncă, adăugând că nu știe dacă va înlocui vreodată totul până la capăt. Sursa citată susține că, în România, prețurile sunt mai mari decât în unele țări sau capitale din Occident, nivelul nostru de trai, măsurat prin PIB per capita, crescând foarte mult. Lucian Streche este un profesionist cu peste 17 ani de experiență în domeniul investițiilor financiare, fuziunilor și achizițiilor de companii, private equity, consultanței strategice și optimizării eficienței operaționale. A realizat analize financiare pentru mai mult de 100 de companii din

sectoare variate precum dezvoltare software, platforme SaaS, logistică, farmaceutică, retail, producție, medical, teleshopping și HoReCa. Printre tranzațiile de succes la care a contribuit se numără vânzarea Interbrands către Orbico, Angst Retail către Mega Image, Alex Transport către Walden, Nordlog către Arobs, Corebuild către Witek și farmaciile Artă către Iantul Dr. Max. Cumulat, valoarea tranzațiilor la care a participat este de ordinul sutelor de milioane de euro. Cariera sa a început în mediul academic, la L'École Nationale Supérieure de l'Électronique et des Applications (ENSEA) din Paris, în domeniul electronicii de putere, iar ulterior s-a orientat către domeniul finanțelor aplicate. În interviul pe care ni l-a acordat, specialistul face o analiză a pieței antreprenoriale din România, dar și a trendurilor de investiții în 2025.

different de cât de costisitoare pot fi unele lecții. Drumul meu a început cu pasiunea pentru fizică și matematică, am participat încă din școala generală și, ulterior, în liceul olimpic, ajungând până în fazele pe lângă. În clasa specială de matematică, la Liceul Mihai Viteazul eram doi-trei olimpici la matematică din cei trei-patru pe București. Mai târziu, pentru că mi-au plăcut montajele și circuitele încă de când eram mic, am ales Facultatea de Electronică și Telecomunicații, de la Politehnică. Am avut cele mai mari medii pe specializarea mea, astfel încât am primit o burșă de cercetare în Franța, în cadrul École Nationale Supérieure de l'Électronique et des Applications (ENSEA) din Paris.

A CONSEMNAT EMILIA OLESCU (continuare în pagina 11)

Reporter: Cum vă-ți orientat, din punct de vedere al carierei, spre domeniul finanțelor și, aplicat, spre fondurile de investiții?

Lucian Streche: M-a fascinat domeniul și mi-am dorit să capăt mai multă înțelegere de spre cum funcționează economia și investițiile. Aju-

tat major și faptul că vârful de competență tind să graviteze către acei oameni, deci vei găsi întotdeauna oameni de la care să înveți, in-